Эссе «Я — воспитатель»
«Есть за горами, за лесами маленькая страна,
Там звери с добрыми глазами,
[bookmark: _GoBack]Там жизнь любви полна,
Там чудо-озеро искрится, там зла и горя нет,
Там во дворце живёт жар-птица
И людям дарит свет» — поется в известной песне. Я знаю, где находится эта страна, потому что бываю в ней каждый день. Эта страна детства — детский сад, куда впервые привела меня за ручку моя мама. Я выросла, но решила не расставаться с этим удивительным местом. Поэтому я вернулась сюда снова,  выбрала профессию воспитателя и твёрдо знаю, что в выборе не ошиблась.
Переступив порог детского сада пять лет назад, я поняла, что мне здесь рады,  как будто меня всегда ждали. Я словно попала в волшебную страну, где живут самые удивительные создания на Земле — дети. Тот день я запомнила навсегда. Десятки глаз смотрели на меня с добротой, и от этих взглядов становилось тепло. Десятки ушей ловили каждое моё слово, и улыбки на лицах распускались словно цветы. В тот момент я почувствовала, что навсегда хочу остаться в этой волшебной стране. И это произошло. До сих пор я живу в сказке, где каждый день происходят настоящие чудеса. Дети, словно маленькие волшебники, заряжают меня энергией, благодаря которой, я ощущаю себя Доброй феей, дарящей любовь и доброту.
Каждый день, прожитый в волшебной стране, насыщен яркими событиями, словно праздник, поэтому я всегда с улыбкой спешу в детский сад, чтобы встретиться со своими детьми. Может быть, благодаря моей профессии и появилась поговорка: «На работу, как на праздник».
Вместе с маленькими волшебниками мы с лёгкостью достигаем всех поставленных целей и задач: делаем зарядку, занимаемся творчеством, кушаем, открываем что-то новое, играем, веселимся, танцуем, поём, замечательно справляемся со всеми трудностями, а я, как Добрая фея, всегда готова прийти на помощь. Эта тесная взаимосвязь —  сотрудничество детей и взрослых является одним из принципов воспитания.  Я с моими детишками одно целое — одна семья. Поэтому Добрая фея знает всё о каждом из Маленьких волшебников, и на основе их индивидуальных особенностей находит к любому из них индивидуальный подход. Я считаю такой подход к воспитанию очень важным, так как малыши все очень разные и имеют разные траектории развития.
Я знаю, что очень нужна детям, а они нужны мне. Я стараюсь быть для них и наставником, чтобы открывать каждый день что-то новое, и другом, который никогда не откажет в совместной игре, ну и, конечно же, любящей мамой, которая всё поймёт и поддержит в трудную минуту.
А ещё нашу чудесную страну посещают взрослые волшебники — это родители. О них я тоже не забываю, поскольку родители являются участниками образовательного процесса. С ними у меня складываются тёплые отношения, основанные на доверии и взаимопонимании. Каждое утро или вечер мы рады видеть друг друга, а все совместные мероприятия, будь то праздник или родительское собрание, проходят в тёплой семейной атмосфере. А в результате этого взаимодействия наши дети бесконечно счастливы.
Каждый новый день не похож на предыдущий, каждый день я совершенствуюсь, каждый день я убеждаюсь в том, что миссия воспитателя поистине важна. И я благодарна судьбе за то, что несколько лет назад встала на этот путь.
Я – воспитатель! И я горжусь этим!
