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На свете есть много профессий различных 

И в каждой есть прелесть своя. 

Но всех благородней, милее и краше 

Есть та, кем работаю я.

Что за прелесть наши дети!
С ними нужно петь, плясать. 

Всех их надо приласкать, 

Пообщаться, поиграть. 

Научить любить природу, 

Добрым быть, всех уважать. 

Кто научит вышивать, строить, 

Петь и рисовать?
Это – воспитатель!
Значит это – я. 
Мое педагогическое кредо 
«Умение воспитывать – это искусство»
Мои принципы работы с детьми: 
· Не над ребёнком, не рядом, а вместе с ним. 
· Ребёнок - это личность. 
· Уважать в ребёнке человека. 
· Уметь слушать и слышать ребёнка. 
· Принимать ребёнка таким, какой он есть.
Когда я вспоминаю детский сад, куда я ходила в детстве, в памяти всплывают тепло в глазах воспитателей, которые встречали меня каждое утро. Их внимание, доброта, забота остались в моей душе навсегда. Уже тогда, в детстве, я решила, что очень хочу быть похожей на них. И поэтому когда пришло время выбирать свой жизненный путь, из множества профессий я выбрала одну, но самую удивительную – воспитатель детского сада.

Я – воспитатель детского сада! Кто-то усмехнется, услышав это, кто-то пожалеет, кто-то осуждающе покачает головой: «Ну и работу себе выбрала…». Но я готова произносить это с гордостью десятки раз – это моя жизнь, моя судьба. Да, именно судьба. Особым образом осознаешь значимость своей профессии, когда видишь распахнутые навстречу глаза малышей, глаза, готовые вместить в себя весь мир, глаза, жадно ловящие каждое твое слово, твой взгляд, твой жест. И ты понимаешь, ты нужна им, ты для них целая вселенная. Это прекрасно – закладывать ростки будущих характеров, поддерживать их своей любовью, отдавать им, этим неугомонным созданиям, тепло твоего сердца. Вспомнить только эти бесконечные «где? когда? почему?», энергию, бьющую через край! Она заставляет забыть обо всем.
Так что же значит быть воспитателем детского сада? Как показывает опыт, это очень нелёгкий и непростой труд, это постоянный поиск чего-то нового, это творческий подход, это новые открытия. И чтобы быть нужной и полезной детям, необходимо постоянно совершенствоваться самой, необходимо желание расти в профессии, как педагог, который со временем, с приобретением опыта становится только мудрее.
Проживая каждый день, каждую минутку с детьми, возвращаюсь в свое светлое детство. Отдавая себя «моим деткам», чувствую взаимность, любовь и преданность малышей. Их глаза, которые смотрят на меня с большим интересом, их руки, которые тянутся ко мне, их любовь – вот самое главное для меня. Я вижу улыбки детей и счастливые лица их родителей. Вкладывая частицу своей души и своего сердца в каждого ребёнка, я верю, что делаю этот мир добрее и лучше.
Я – воспитатель детского сада, а детский сад – это удивительная страна, где каждый день не похож на предыдущий, где каждый миг - это поиск чего-то нового, интересного, где нет времени скучать, ссориться и тратить время на пустое, где каждый ребёнок - Личность и строитель будущего. Теперь детский сад это мой дом, в котором меня ждут, любят, ценят; в который я спешу с интересными идеями, хорошим настроением. Я думаю, что только профессия воспитателя даёт волю буре чувств и эмоций, почву для размышления и творчества. Что может быть лучше трепетного ощущения теплоты обнявших тебя малышей, биения их сердец в унисон с твоим! 

Работая в детском саду, я ни разу не усомнилась в выборе своей профессии, но с каждым годом всё больше убеждаюсь, как это нелегко – воспитывать детей. Мне важно, что люди доверяют мне самое дорогое, что у них есть - своих детей, а я в свою очередь «отдаюсь» им без остатка. 
Именно от меня во многом зависит то, какими выйдут в школьную жизнь мои дети. Я могу назвать себя счастливым человеком, отдающим свои знания, свою энергию, свою любовь детям. Всё хорошее, доброе, светлое, что есть во мне, я дарю и просто отдаю им, своим дошколятам. А взамен я получаю больше: их доверие, откровения, радость, маленькие тайны и хитрости, а самое главное любовь. Я их тоже люблю, люблю просто так, ни за что, за то, что они все разные, забавные, удивительные, веселые, озорные, милые, добрые, шаловливые; мои изобретатели, художники, фантазеры, экспериментаторы. 

В. А. Сухомлинский утверждал: «От того, как прошло детство, кто вел ребенка за руку в детские годы, что вошло в его разум и сердце из окружающего мира – от этого в решающей степени зависит, каким человеком станет сегодняшний малыш». Мне хочется стать для своих воспитанников самым близким другом, хочется отдать им все свои знания и умения, показать им как красив и приветлив окружающий мир. Как он хрупок и беззащитен, как нуждается в нашем участии. Я надеюсь, что когда мои дети подрастут и станут взрослыми людьми, они оценят мои старания. Самой лучшей наградой за мой труд станет умение моих воспитанников жить в гармонии с окружающим миром, умение воспитывать эти качества в своих детях.
Я горжусь своей профессией, горжусь тем что, выйдя за пределы детского сада, встречаю выпускников и их родителей, улыбающихся мне своей особой улыбкой, по которой я их сразу узнаю. Они  делятся своими новостями и достижениями, слышу слова благодарности, интересуюсь успехами детей и прошу родителей: «Берегите души ваших малышей! Не жалейте ласки и тепла, И любовь вернется к вам сполна!»
Мир детства сладостен и тонок,

Как флейты плавающей звук.

Пока смеется мне ребенок,

Я знаю, что не зря живу!

Твердят друзья:

“Есть нивы тише",

Но ни за что не отступлю.

Я этих милых ребятишек,

Как собственных детей люблю!

И каждый день,

Как на премьеру,

Вхожу в притихший детский сад:

Иду сюда не для карьеры –

Здесь каждый мне ребенок рад.

Быть в гуще детских восприятий,

И так на протяженье лет –

Судьба моя – я воспитатель!

Нет лучшей доли на земле.
