План работы
городского методического объединения
воспитателей подготовительных к школе групп
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Руководитель Кондратьева Т.А., 
воспитатель высшей категории
МДОУ «Детский сад «Малыш»

Тема: «Непрерывное совершенствование уровня профессиональной компетентности педагога как условие и средство обеспечения нового качества дошкольного образования».

Цель:
Повышение профессиональной компетентности педагогов в вопросах поддержки детской инициативы и самостоятельности.
Задачи: 
· Оказать методическую и практическую помощь педагогам по эффективному использованию инновационных образовательных технологий, направленных на личностное развитие ребенка дошкольного возраста.
· Ориентировать педагогов на использование новых подходов и форм проведения образовательной деятельности с дошкольниками. 
· Активизировать педагогов при проведении анализа и самоанализа образовательной деятельности.

1. Установочное заседание «Координация деятельности ГМО воспитателей ДОО на 2021-2022 учебный год»
2. Тема: Современные здоровьесберегающие технологии, используемые в детском саду в соответствии с ФГОС ДО (Конец Ноября)
· Презентация опыта работы «Использование игрового самомассажа в образовательной деятельности подготовительной группы. МДОУ «Детский сад «Светлячок» Сорокина А.Н., Новицкая И.Д.
· Презентация опыта работы «Использование нестандартного физкультурного оборудования в работе с дошкольниками» МДОУ «Детский сад «Аленушка» Леонтьева И.А.
3. Тема: «Дошкольное детство – как важнейший период становления духовно-нравственных основ ребенка» (Конец января)
· Консультация «Использование инновационных технологий в нравственно-патриотическом воспитании дошкольников» МДОУ «Детский сад «Березка» Рубищева М.Н.
· Презентация опыта работы «Использование инновационных технологий в нравственно-патриотическом воспитании дошкольников» МДОУ «Детский сад «Березка» Рубищева М.Н.
· Презентация опыта работы «Дошкольное детство- как важнейший период становления духовно- нравственных основ ребенка» Презентация проекта «Народы России» МДОУ «Детский сад «Малыш» Левченко О.В.
4. Тема: «Игровая культурная практика, как жизнь дошкольника» (Март)
· Презентация опыта работы «Формирование позитивного отношения детей 6-7 лет к обучению в школе, через сюжетно- ролевую игру «Школа»
· Консультация «Театрализованная деятельность в детском саду. Организация театрализованной деятельности» МДОУ «Детский сад «Малыш» Кондратьева Т.А., Унгефуг Э.Н.
5. Тема: «Современные подходы к организации речевого развития дошкольников в соответствии с требованиями ФГОС дошкольного» (Апрель)
· Презентация опыта работы «Использование технологии «Интеллект-карт» в речевом развитии дошкольников»
МДОУ «Детский сад «Малыш» Кондратьева Т.А., Унгефуг Э.Н.
6. Тема: «Подведение итогов работы ГМО. Перспективное планирование деятельности ГМО на 2022-2023 учебный год»
