Отчёт о работе городской Школы Молодого Воспитателя 
г.Переславль-Залесский
 за 2021-2022 учебный год
В 2021-2022 уч. году была  организована работа  городской Школы Молодого Воспитателя ДОО,  руководителем которой была назначена Комарова О.В., воспитатель высшей квалификационной категории, МДОУ «Детский сад «Светлячок». 
 На начальном этапе руководителем группы была определена цель, сформулированы задачи и составлен план работы на 2021-2022 учебный год.
Целью работы ШМВ является:   создание условий для  профессионального и творческого роста молодых педагогов , способствующих успешному вхождению в профессиональную деятельность.
 Задачи «Школы Молодого Воспитателя»: 
· Обеспечить наиболее лѐгкую адаптацию молодых педагогов в коллективе.  
· Формировать профессионально значимые умения и навыки молодых педагогов, необходимые для эффективного и конструктивного взаимодействия со всеми участниками педагогического процесса. 
· Совершенствовать качество воспитательно-образовательного процесса путѐм повышения профессионального мастерства молодых специалистов.
В состав  ГШМВ были включены  молодые педагоги дошкольных учреждений  города Переславля-Залесского, стаж работы которых,  в должности воспитателя, составляет  от 0 до 5 лет.  
В начале года был составлен план работы группы на 2021-2022 учебный год, который был утвержден членами группы  на первом заседании. 
Группа начала свою работу в сентябре 2021 года, всего было проведено 6 заседаний, организованных через систему ZOOM.
За учебный год педагоги работали над темой: «Реализация трудового воспитания в ДОУ». Были рассмотрены особенности трудового воспитания во всех возрастных группах детского сада, требования к организации РППС в соответствии с ФГОС, планирование трудовой деятельности, правила оформления картотеки трудовых поручений.
  Изучаемый материал  был представлен  в виде сообщений, презентаций, семинаров с практическим выполнением заданий. Руководитель оформила «Памятки молодому воспитателю» с рекомендациями по изучаемой теме.
В течение года в мессенджере Вайбер педагогами было просмотрена и проанализирована   видео запись трудовой деятельности с детьми в уголке природы.
Молодые педагоги с руководителем приняли участие в семинаре «Что значит мыслить креативно?» и познакомились с современными подходами в дошкольном образовании, поделились своими креативными идеями и мыслями. 
С целью распространения опыта работы участниками группы была подготовлена картотека трудовых поручений и собрана копилка конспектов по трудовой деятельности, разработанных участниками группы в течение года. 
В течение года молодые специалисты обращались за помощью к руководителю группы и получали индивидуальные консультации.
Все мероприятия, запланированные в начале года, были проведены  с незначительными отклонениями по срокам, по уважительным  причинам. 
В целом работу группы считаю положительной, продуктивной.
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