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Дан ум человеку учиться и жить, 
А знания – это награда.
Но чтобы детей всему научить,
Ума ещё больше надо!
Я убеждена, что у каждого человека своя судьба, каждый из нас приходит в этот мир с определённым предназначением, с определённой миссией. Но об этом задумываешься не сразу, а преодолев определенные этапы жизни. От того, насколько эти этапы были гармоничными, яркими и счастливыми зависит выбор своего жизненного пути. А как пройти этот главный и единственный путь, достойно и оставив свою частичку сердца будущему? Я думаю, что прежде всего нужно быть полезным кому-то, любить и быть любимым кем-то, отдавать все свои знания на благо людей, благо своего будущего. Значит, в первую очередь, нужно не быть человеком, а стать Человеком, настоящим, искренним, любящим, отдающим, принимающим, заботящимся, что бы о тебе могли сказать: это человек не только с большой буквы, а еще и с большим сердцем.
Нашла ли я то место в своей жизни, где могу оставить своё сердце? Определённо, да! Вокруг меня живут люди, которые любят и любимы мною. Преданные и искренние — это моя семья, мои родители, друзья. В них смысл моей жизни! Но не было бы мое счастье полным, если бы волей не только судьбы, но и многих жизненных обстоятельств я не остановилась на выборе своей профессиональной деятельности. Я воспитатель! У всех свои пути в эту профессию и у меня своя история. 
Старый семейный альбом поможет вспомнить самые теплые моменты моей жизни. Вот я ещё совсем маленькая девочка, растущая в обычной, совсем не педагогической семье. Мама - швея, папа- слесарь. На первом фото я – счастливая, беззаботная, в кругу семьи, а здесь – с любимой игрушкой. Ничего тогда не направляло меня в эту профессию. В школе училась хорошо, любила своих учителей, радовала оценками родителей. В старших классах каждый год ждала день самоуправления, когда старшеклассники вели уроки у младших школьников. Помню свою роль - я учитель начальных классов, хоть и всего на один день. Много подготовки, волнения, страха, но и вместе с этим, чувство удовлетворения, гордости за себя и ответственности за других!
—А дальше фото с выпускного! Мы совсем ещё юные, но уже перед первым, главным выбором в жизни, выбором профессии. Куда пойти учиться? Кем стать? По зову своего сердца выбрала профессию педагога. На третьем курсе попросила практику в сельскую школу и именно там сделала свои первые, робкие шаги учителя. А дальше только интересней. Я — вожатая целого отряда детей в летнем лагере. 
После окончания колледжа, волею всё той же судьбы, попала в Переславль, но педагогическую деятельность продолжать не стала, потому что в семейном альбоме появились новые фотографии. Самые нежные и тёплые. На них моё маленькое чудо, мой сынок. Но время стремительно и неумолимо. И вот мой малыш на пороге детского сада. И тут сжалось мое материнское сердце. Кому я могу доверить своё дитя? Нет такого человека! Так думала я тогда. Решение приняла не раздумывая. 
[bookmark: _GoBack]И вот я воспитатель. В голове куча сомнений, мыслей, страх неизведанного. Образовывать, воспитывать, всему этому меня научили. Но как стать СВОЕЙ, незаменимой, необходимой, любимой для целой группы чужих детей? Теперь, это слово — чужой, режет не только мой слух, но и мое сердце. Теперь только МОИ, НАШИ, ЛУЧШИЕ.
Не могу сказать точно, сколько прошло времени, прежде чем я поняла, что у меня не один ребёнок, а двадцать два. И все они ждут от меня внимания и ласки, и доброго слова, и похвалы, и просто заботы, то, чего я ждала для своего ребенка. 
Теперь детский сад «СВЕТЛЯЧОК» для меня не запись в моей трудовой, это моя прописка – это мой дом, в котором меня ждут, ценят, любят. А я, в свою очередь, иду сюда с удовольствием, может быть не каждый раз с новыми идеями, но с хорошим настроением, с ожиданием встречи со своими малышатиками.
Сейчас, в преддверии конкурса, я задаю себе вопрос: в чём предназначение воспитателя, какой вклад я могу внести в эту нелегкую профессию? 
Банально, но главное это любовь к детям. Признаюсь, любить детей не сложно, ведь они умиляют своей непосредственностью, искренностью, милыми детскими чертами, талантом видеть во всём только хорошее. Но гораздо важнее, увидеть и развить в каждом из них самого себя, сохранить каждую индивидуальность, вырастить личность. А для этого, воспитатель должен быть всесторонним, стремиться к самосовершенствованию, быть ответственным за детей и за всё, что он делает. Быть воспитателем – поистине нелёгкий труд, ведь только от нас зависит, каким увидит мир вокруг себя ребёнок, каким он станет человеком, ведь только у воспитателя есть возможность показать детям красоту окружающего мира, ответить на все детские вопросы. А как приятно видеть результат своей работы, видеть, что, удовлетворив своё любопытство, получив ответы на все волнующие вопросы, дети впускают тебя в свой мир, делятся тайнами, мечтами, открывают свои секреты и ждут от тебя той же искренности, открытости.  
Что так крепко держит меня в этой профессии? Желание! Желание творить, дарить детям свои знания, свой смех. Я получаю от этого искреннее удовольствие, удовольствие от того, что вновь и вновь проживаю со своими детьми период детства, учусь у них непосредственности и преданности. И это желание, эта любовь и есть доказательство того, что я сделала правильный выбор.
Для того, чтобы стать настоящим профессионалом, знаю одно: нельзя останавливаться на достигнутом, нужно двигаться вперёд. А помогают мне в этом – оптимизм, присущий мне, желание расти профессионально, добиваться хороших результатов, а главное это любовь к детям, они наше будущее! Вот оно, моё предназначение, моя судьба!
