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«Я - воспитатель»

Детский сад – моя жизнь! - заявляю при всех.
Эта гордость моя – не грех:
Каждый детский успех – это мой успех!
И любви хватает на всех!

Говорят, что профессия откладывает свой отпечаток на человека. В этом утверждении есть определенная доля истины.
Почему я выбрала профессию воспитатель? Очень часто задаю себе вопрос: а правильно ли я сделала свой выбор? — и неизбежно возвращаюсь во времена своего детства, вспоминаю маму. Она работала библиотекарем в сельской библиотеке. Вокруг нее всегда было много детей – те, что жили в нашем доме, те, что жили на другом конце нашего села… С каждым она могла найти общий язык - кому дать совет, кого утешить, кому - рассказать что-то интересное, а кого-то просто пожалеть. И на всех у нее хватало времени, душевного тепла, такта. Мне очень хотелось быть похожей на мою маму, я брала кукол и начинала с ними свои «уроки»: как нужно мыть руки, как нарисовать домик, что такое хорошо и что такое плохо… Именно тогда и возникло желание стать воспитателем. 
После школы я не задумываясь пошла учиться в Борисоглебское педучилище, а затем Борисоглебский педагогический институт. И вот уже больше 30 лет я в профессии. 
В. А. Сухомлинский говорил: «От того, как пройдет детство, кто будет вести ребенка за руку в детские годы, что вложат в его разум и сердце – от этого будет зависеть, каким человеком станет сегодняшний малыш». Я стараюсь подобрать ключик ко всем детям. Для меня важно заметить увлеченность каждого ребенка, помочь ему раскрыться и получить новые знания. 
Труд воспитателя можно сравнить с трудом садовника: каждому растению нужен особый, только для него подходящий уход, иначе оно не достигнет совершенства в своем развитии. Так и в моей работе — каждому ребенку необходимо понимание его индивидуальности и любовь. Ведь только в любви открывается неповторимость маленького человека, раскрывается его образ. 
«Любить – значит жить жизнью того, кого любишь», говорил знаменитый знаток человеческих душ Л.Н. Толстой. У меня прекрасная миссия – дарить свою любовь детям. И я с удовольствием воплощаю ее в жизнь. В этих словах великого классика заключается главный смысл того, зачем ежедневно прихожу на свою любимую работу в детский сад.  День за днем я прививаю детям чувство любви к родителям, близким, друзьям, Родине! 
 А что мне, как личности и профессионалу дает профессия? Первое и самое главное - возможность дарить свою Любовь детям! Возможность верить в потенциал каждого ребенка, в то доброе, что в нем заложено, а еще ежедневно видеть радость лучезарной детской улыбки, удивление первых открытий мира. 
Каждый выбирает дорогу жизни по – своему… Я все больше убеждаюсь, что я выбрала правильный профессиональный путь. Моя профессия дает обществу детей, подготовленных к дальнейшей жизни, уверенных в себе, желающих учиться дальше. Для кого-то это банальность, а для меня это и есть жизнь. И я горжусь каждой маленькой победой в своей большой профессии!
Свои размышления профессии я хотела бы закончить такими словами:
Каким быть должен воспитатель?
Конечно, добрым должен быть!
Любить детей, любить ученье,
Свою профессию любить.
Каким быть должен воспитатель?
Конечно, щедрым должен быть!
Всего себя без сожаления
Он должен детям подарить!
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