Управление образования

Администрации

города Переславля-Залесского

ПРИКАЗ 

30.11.2023 № 999 /01-04
Об итогах муниципального конкурса
образовательных видеороликов 

«Большая игротека — 2023»
В соответствии с Планом работы Управления образования на 2023 год, приказом от 23.10.2023 № 883/01-04 «О проведении Муниципального конкурса образовательных видеороликов «Большая игротека — 2023» и в целях повышение качества дошкольного образования, распространения передового педагогического опыта педагогов по организации игровой деятельности детей дошкольного возраста в ноябре 2023 года был проведен муниципальный конкурс образовательных видеороликов «Большая игротека — 2023» (далее – Конкурс), в котором приняли участие педагоги из 10 дошкольных образовательных организаций городского округа: МДОУ «Детский сад «Аленушка», МДОУ «Детский сад «Березка», МДОУ «Детский сад «Дюймовочка», МДОУ «Детский сад «Звездочка»,  МДОУ «Детский сад «Колокольчик», МДОУ «Детский сад «Колосок», МДОУ «Детский сад «Малыш», МДОУ «Детский сад «Родничок», МДОУ «Детский сад «Светлячок», МДОУ «Детский сад «Солнышко».
На основании протокола Оргкомитета № 2 от 29.11.2023 года 
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Признать победителями и призерами Конкурса и вручить дипломы участникам Конкурса:

Номинация «Русская народная игра»:

· 1 место — Иванцова Татьяна Александровна, воспитатель МДОУ «Детский сад «Родничок», Карнаухова Евгения Александровна, воспитатель МДОУ «Детский сад «Родничок», Барабанова Оксана Николаевна, старший воспитатель МДОУ «Детский сад «Родничок»;
· 2 место — Иванцова Татьяна Александровна, воспитатель МДОУ «Детский сад «Родничок», Карнаухова Евгения Александровна, воспитатель МДОУ «Детский сад «Родничок», Сафронова Елена Павловна, музыкальный руководитель МДОУ «Детский сад «Родничок»;
· 2 место — Наумова Альбина Анатольевна, воспитатель МДОУ «Детский сад «Солнышко», Фазилова Ирина Владимировна, воспитатель МДОУ «Детский сад «Солнышко»;

· 3 место — Терентьева Ольга Александровна, воспитатель МДОУ «Детский сад «Дюймовочка».
Номинация «Игры народов России»:

· 1 место — Зиновьева Светлана Васильевна, воспитатель МДОУ «Детский сад «Березка», Трубохина Екатерина Игоревна, педагог-психолог МДОУ «Детский сад «Березка»;
· 2 место — Кащенко Светлана Викентьевна, воспитатель МДОУ «Детский сад «Звёздочка», Юнина Светлана Геннадьевна, воспитатель МДОУ «Детский сад «Звёздочка»;
· 2 место — Тихомирова Татьяна Григорьевна, воспитатель МДОУ «Детский сад «Аленушка», Зуева Ирина Александровна, музыкальный руководитель МДОУ «Детский сад «Аленушка»;
· 3 место — Комарова Олеся Владимировна, воспитатель МДОУ «Детский сад «Светлячок», Калугина Елена Викторовна, воспитатель МДОУ «Детский сад «Светлячок».

Номинация «Командные игры»:

· 1 место — Леушева Светлана Андреевна, инструктор по физической культуре МДОУ «Детский сад «Малыш», Частова Алла Евгеньевна, воспитатель МДОУ «Детский сад «Малыш»;
· 2 место — Лапина Елена Леонидовна, воспитатель МДОУ «Детский сад «Колокольчик», Большакова Татьяна Сергеевна, воспитатель МДОУ «Детский сад «Колокольчик».
2. Вручить сертификаты участников Конкурса следующим педагогам:
· Бисеровой Марине Владимировне, музыкальному руководителю МДОУ «Детский сад «Солнышко», Карпеш Ирине Владимировне, воспитателю МДОУ «Детский сад «Солнышко», Балашовой Наталье Юрьевне, воспитателю МДОУ «Детский сад «Солнышко»;
· Арковой Ольге Борисовне, воспитателю МДОУ «Детский сад Светлячок», Сотониной Елене Анатольевне, воспитателю МДОУ «Детский сад Светлячок»;
· Литвиненко Юлии Геннадьевне, музыкальному руководителю МДОУ «Детский сад «Малыш», Частовой Алле Евгеньевне, воспитателю МДОУ «Детский сад «Малыш»;
· Холмогоровой Анне Игоревне, воспитателю МДОУ «Детский сад «Аленушка»;
· Нуцковой Татьяне Александровне, воспитателю МДОУ «Детский сад «Колосок»;
· Степановой Александре Евгеньевне, воспитателю МДОУ «Детский сад «Колосок»; Нюниной Арине Игоревне, воспитателю МДОУ «Детский сад «Колосок»;
· Лапиной Елене Леонидовне, воспитателю МДОУ «Детский сад «Колокольчик», Большаковой Татьяне Сергеевне, воспитателю МДОУ «Детский сад «Колокольчик»;
· Павловой Анастасии Алексеевне, воспитателю МДОУ «Детский сад «Светлячок», Дмитриевой Анастасии Александровне, воспитателю МДОУ «Детский сад «Светлячок»;

· Сорокиной Анжеле Николаевне, воспитателю МДОУ «Детский сад «Светлячок»;

· Ивановой Любови Александровне, воспитателю МДОУ «Детский сад «Аленушка»;

· Яценко Ольге Викторовне, воспитателю МДОУ «Детский сад «Аленушка»;
· Норенко Надежде Викторовне, воспитателю МДОУ «Детский сад «Дюймовочка»;
· Лезихиной Елене Алексеевне, воспитателю МДОУ «Детский сад «Звёздочка», Кузнецовой Марине Вячеславовне, учителю-дефектологу МДОУ «Детский сад «Звёздочка»; 
· Фроловой Татьяне Вячеславовне, воспитателю МДОУ «Детский сад «Звёздочка», Мартьяновой Любови Юрьевне, воспитателю МДОУ «Детский сад «Звёздочка», Зубановой Нине Аркадьевне, музыкальному руководителю МДОУ «Детский сад «Звёздочка»;
· Новицкой Ирине Дмитриевне, воспитателю МДОУ «Детский сад «Светлячок», Кротовой Екатерине Андреевне, воспитателю МДОУ «Детский сад «Светлячок»;
· Рубищевой Марине Николаевне, воспитателю МДОУ «Детский сад «Березка», Новиковой Любови Васильевне, воспитателю МДОУ «Детский сад «Березка».
3. Вручить сертификаты членам жюри Конкурса:
· Сердюк Людмиле Александровне, методисту структурного подразделения МОУ «Гимназия» – муниципальной методической службы;
· Юрчак Ольге Тарасовне, старшему методисту структурного подразделения МОУ «Гимназия» – муниципальной методической службы;
· Шараповой Елене Александровне, методисту структурного подразделения МОУ «Гимназия» – муниципальной методической службы;

· Скизерли Марине Владимировне, старшему воспитателю МДОУ «Детский сад «Рябинка»;
· Бариновой Татьяне Ивановне, старшему воспитателю 
МДОУ «Детский сад «Березка»;

· Смирновой Наталье Владимировне, старшему воспитателю МДОУ «Детский сад «Светлячок»;

· Даниловой Ирине Вадимовне, старшему воспитателю 
МДОУ «Детский сад «Чебурашка», руководителю городского методического объединения «Педагогическая мастерская»;

· Доколько Татьяне Юрьевне, инструктору по физической культуре МДОУ «Детский сад «Колокольчик», руководителю городского методического объединения инструкторов по физической культуре ДОО;

· Леушевой Светлане Андреевне, инструктору по физической культуре МДОУ «Детский сад «Малыш»;

· Козловой Ольге Павловне, инструктору по физической культуре МДОУ «Детский сад «Родничок»;
· Фролиной Елене Валерьевне, учителю физической культуры МОУ «Гимназия», методисту структурного подразделения МОУ «Гимназия» – муниципальной методической службы.
4. Контроль выполнения приказа возложить на Сапожникову Е.В., начальника отдела развития общего и дополнительного образования Управления образования.
Начальник Управления образования 

города Переславля-Залесского
                                           О.Л. Блохина

